

■大費城校友會年會

大費城校友會 11 月 6 日舉行年會，會中邀請國府銓敘部部長邱進益以「震災、總統選舉以及兩岸關係發展」做專題演講，由於邱進益語多幽默，會場掌聲、笑聲不斷，氣氛相當熱烈。

曾任國府駐外大使、總統府秘書長，以及海基會秘書長的邱進益，因其從政經歷，故演講中對兩岸關係著墨甚多；他首先分析國府「兩國論」提出的背景，主因是美國對兩岸的政策已明顯向北京傾斜。

曾擔任 1993 年新加坡辜汪會談主談代表的邱進益，對過去七年兩岸關係的停滯甚至倒退相當感慨；在回答記者提問中邱進益表示，若他仍能在總統府做幕僚，或許他會向層峰建議不要提兩國論，因為中華民國自 1912 年迄今就存在，以台灣的處境，「身段柔軟些」、互相避免刺激，都是良性發展的基礎。

明年 5 月以後，邱進益對兩岸關係的發展也提出了七個願望：汪道涵訪台、一個中國的原則與兩岸分治現狀的確認、終止敵對狀態、建立軍事互信機制、大陸台商保障、給予台灣國際空間以及兩岸合作協定。

邱進益說，台灣九二一大地震的損失最後估計可能達到一兆台幣（約三百億美金），在演講中他特別向海外僑胞給予的物質和精神上的援助表示感謝。（大費城校友會會長羅揚銘 報導）

■台中市校友回娘家

11 月 14 日校慶前夕，台中地區校友偕同眷屬一行 40 多人特地返校同慶，在母校主任秘書溫振源教授、校友聯絡室主管徐木蘭教授親自接待及導覽下，久違的校友們溫馨滿行囊，愉悅地返家。

當日上午 10 點多，台中市校友會由副會長黃正文、前會長陳俊雄及總幹事許芳成等學長率領，返抵母校，母校特地安排簡報、提供最新簡介，讓校友們對母校近況有一概略了解，隨後師友們在活動中心餐廳共進午餐。餐後，溫主秘及徐教授為校友們導覽新圖書館；對母校的發展校友們於驚喜之餘，更羨慕學弟妹有如此優質的學習環境。在短暫的自由參觀後，校友們於下午 4 時許結束母校一日之旅。

■北加州校友會捐款支持母校救災工作

北美加州台大校友會會長居龍與 Ardent Fundation 理事長陳伍福、郝士巾等多位校友特地於 11 月初返國，致贈美金八千元予母校救災使用。有鑑於九二一大地震造成台灣人民生命及財產的嚴重創傷，心繫台灣的北加州校友們發動募捐，不久即募得三萬美金，除大部分捐給慈濟北加州分會外，其餘款項捐給母校作為各項救災工作所需經費。（取材自《臺大校訊》'99 年 11 月 8 日 1 版）

■桃園縣校友會改選理監事

桃園縣國立台灣大學校友會 10 月 23 日舉行第二屆第一次會員大會，張武誼、黃永輝、楊敏盛、劉啓田、曾盛鴻、唐雲業、張吉安、游正照、邱奕彬獲選為理事，張武誼蟬連理事長，三位監事簡振輝、江松鶴、魏廷朝獲得連任。會址仍在桃園市民權路 119 號，電話 (03) 3322035，傳真 (03) 3393634。（桃園縣校友會 提供）

■台南縣校友會成立

台南縣總統府參議黃崑虎校友受全體校友之託，發起籌組台南縣校友會，經一年之努力，其間承陳縣長、蘇立委之鼓勵關懷，校友總會副會長許文政博士多次南下親自指導，復經其他校友多方奔走，始獲准籌備，過程備感艱辛，得之不易。

其後經發起人會議及第一次籌備會議選出 17 位籌備委員，第二次籌備會議審議會員名單並議決成立大會日期，過程流暢，開展順利，此則有賴所有校友之熱忱參與和通力合作。

今台南縣國立台灣大學校友會已於民國 88 年 9 月 26 日順利召開成立大會及第一次理監事會，選出黃崑虎為理事長，蘇煥智、王政騰、范進財及顏純民為常務理事，胡炳三為常務監事，並一致推舉縣長陳唐山校友為名譽理事長，諸位先進平日任事認真，熱心大眾事務，當選為會務人員均屬實至名歸，深慶得人。

校友會之成立工作已暫告一段落，而今台南縣之台大人終能擁有屬於自己的園地。然回首前塵，昔日校園景象實令人不勝唏噓。韶光流逝，歲月不再之餘，應更令吾輩加速奮起，發揮母校「敦品勵學，愛國愛人」之偉大校訓，發揮台大人「貢獻這個大學於宇宙



的精神」，再接再勵，為台灣的未來前途拼出一條嶄新的光明大道。(顏純民 撰文)

■1999年北美台大醫學院校友會

早在 1997 年，北美台大醫學院校友會理事長江傳香醫師即要我承辦 1999 年的年會於佛羅里達州，本人稍作猶豫後乃義不容辭的答應了，時間定為 8 月 6 日至 8 日，地點選擇在 Walt Disney World Resort 的 Hilton Hotel，1998 年 10 月成立了籌備會後立即展開準備工作。

1999 年 4 月，我們發出了將近 1600 份通知，可是報名的人數不到百人，原因可能是佛州的夏天太熱，加以有幾屆校友已決定於同年底在台灣舉行同窗會。雖然如此，8 月 6 日報到後，有數十位校友陪同台灣來的林國信、朱樹勳、林衡哲、李明濱等醫師及其家屬到有名的餐館 Ming Court 聚餐，大家久別相逢，歡樂融融，笑聲不絕於席。

8 月 7 日為 Scientific sessions，講題均圍繞著年會主題 "Living well"，內容有怎樣選食以期延年益壽；如何積極的治療並追蹤 Dyslipidemia 的病人；如何應用 Ultrasonography 及早診斷和治療；如何打太極拳以促進健康等等，還有 "DNA damage & repair in the aging of the nervous system" 頗引起校友的共鳴，因我們懸壺濟世，往往勞心過度，睡眠不足，休閒不多，如果自己不保健的話怎能發揮吾等之「醫人」效果？同時段護理系校友以及許多婦女節目也分別舉行。

是日晚宴共有 130 人參加，晚會前本人很榮幸的能藉此機會表揚今年與會校友中年資最高的陳錫煊醫師，陳醫師 1948 年畢業，退而不休，令人欽佩。晚會節目有舞蹈、歌唱、長笛、鋼琴及打擊樂演奏等，表演之精采令在場聽眾讚譽不絕，特別值得一提的是郭陳芳玉校友的鋼琴演奏，超群的琴藝在鍵盤上彈出美妙的旋律，令全場鶯雀無聲，人人傾耳恭聽。晚會結束前，校友爭相拍照留念，一直到 11 時許因旅館要清場才不得不散場。

8 月 8 日上午，由來自台灣的林國信和李明濱醫師分別報告有關台灣血庫的操作和母校醫學教育的改革，之後開始校友交流時間，話題從搬家、求職、空巢、到與成年子女相處以及退休等無一不談，大家說得是興致高昂，只是天下無不散的宴席，即便依依不捨，最後還是得各自紛飛。

這次參加年會的人數雖不多，卻也因此拉近彼此的距離，相信大家都有愉快和美好的經驗，本人在此特別感謝所有籌備人員的辛勞，使大會得以圓滿結束。(黃世傑 報導)



上圖：台中地區校友於新圖書館前合影留念。(林秀美 攝影)

中圖：北加州校友捐款致贈母校。(郭書紳 攝影)

下圖：台南縣校友會發起人會議合影於黃崑虎校友古厝住宅。(顏純民 提供)